

Σχολιάζοντας τα παλιά και τα σύγχρονα

Με τον Γιώργο Τσερδάνη



Σκέψεις αθώες και «πονηρές» για Περιβάλλον και Οικονομία

ΤΟΥΡΚΙΚΗΣ ιδιοκτησίας και με Τούρκο καπετάνιο (Μάλτα γιοκ) επόμενο ήταν το πλοίο που μετέφερε 20.000 καλάζνικοφ να μη ξέρει που πηγαίνει και ως εκ τούτου να κινείται ύποπτα κοντά στα Ίμια και να γεννά υποψίες που οδήγησαν στην ακινητοποίηση και διερεύνηση του από τις Ελληνικές Αρχές. Ακολούθησε όμως ένα σενάριο σύμφωνα με το οποίο τα όπλα προορίζονταν για κάποιους εντός Ελλάδος που προετοιμάζονται για εμφύλιο πόλεμο!!!...

ΣΕΝΑΡΙΑ θα μου πείτε, όπως και τα άλλα, τα προχθεσινά, του «δικού μας» καταξιωμένου οικονομολόγου κ. Βαρουφάκη, ο οποίος γι' άλλη μια φορά με μπερδεύει εξηγώντας την οικονομική κατάσταση της Ευρώπης και Αμερικής, μαζί με τα αίτια και τις προοπτικές, χωρίς τελικά να μπορώ να καταλάβω ούτε τι έγινε, ούτε τι πρόκειται να γίνει. Κι' επί πλέον έχουμε και την, καθημερινή σχεδόν, γραπτή και προφορική, πλήση εγκεφάλου, από φανατικούς πράσινους, όπως τον φίλιτο Δρα Γιώργο Παξινό, που θέλουν να μας πείσουν για την επερχόμενη καταστροφή της γης εξ' αιτίας του ανθρώπου!!

ΟΜΩΣ μπρός στα προβλήματα τις έγνοιες (ίσως και τις απολαύσεις) της καθημερινότητας που ζούμε ως άτομα, ως οικογένειες, ως εθνότητες και ως ευρύτερη κοινωνία (ο λόγος για εμάς εδώ στην Αυστραλία) ποιάς μπορεί να ισχυριστεί ότι δίνει περισσότερη σημασία στις σοβαρότερες προειδοποιήσεις των επιστημόνων που με όλο και ισχυρότερα επιχειρήματα προσπαθούν να μας πείσουν ότι ΩΣ ΑΝΘΡΩΠΟΤΗΤΑ οδηγούμεθα στην πλήρη καταστροφή;

ΜΙΑ καταστροφή η οποία θα επέλθει από την μόλυνση της ατμόσφαιρας που περιβάλλει τον πλανήτη μας, αλλά και της μετατροπή της ίδιας της γης σε μια κόλαση αφόρητου καύσωνα και γιγάντωσης των θαλασσών, που θα εξασφαλίσουν σε παιδιά και εγγόνια μας μαρτυ-

ρική διαβίωση και φρικτούς θανάτους.

ΒΕΒΑΙΑ βγήκε τις προάλλες ο πρώην πρωθυπουργός Τζων Χάουαρντ και χαρακτήρισε όλες αυτές τις προβλέψεις πονηρές υπερβολές επαγγελματιών κινδυνολόγων, χωρίς όμως να τολμήσει κι' αυτός να τις διαψεύσει παντελώς και να ισχυριστεί ότι τα προβαλλόμενα επιχειρήματά τους είναι αβάσιμα.

Η ΤΑΠΕΙΝΗ μου γνώμη, όπως και άλλων ταπεινών και άσχετων με τις περιβαλλοντικές και περιβαλλοντολογικές καταστάσεις, είναι πως: «ό,τι είναι να γίνει θα γίνει και ελάχιστα μπορεί πλέον να πράξει ο άνθρωπος για να το εμποδίσει, να το καθυστερήσει και κυρίως να το αποφύγει». Κραυγαλέο παράδειγμα η

στροφική μανία της Φύσης, που αντισταθμίζουν την παραγωγή, αναπαραγωγή και διαιώνιση. Τι κωλοσυνθήματα κι' αυτή... Να θέλει την καταστροφή και εξαφάνιση των όσων παράγει και όσων δημιουργεί. Η Φύση με τις θεϊκές της δυνατότητες, χάρη στις οποίες υπάρχουμε κι' εμείς!

ΔΙΑ ΤΑΥΤΑ, ελάχιστα μ' απασχολεί το ότι η κυβέρνηση Άμποτ καταργεί τον φόρο ρύπανσης (carbon tax) ισχυριζόμενη ότι μ' αυτό το μέτρο θα πληρώνουμε κατά 9% λιγότερα για ηλεκτρικό ρεύμα και νερό. Λέγεται μάλιστα ότι θα πέσουν, μ' ανάλογο ποσοστό και οι τιμές πολλών ειδών, προς όφελος των καταναλωτών, αλλά αυτό ας περιμένουμε να το δούμε, αν το δούμε, αφού είναι αμφίβολο πως

ΦΥΣΙΚΑ η αριστερή πλευρά των Εργατικών και το ανύπαρκτος εκπροσώπος Κου Κου Α, βλέπουν τα πράγματα διαφορετικά και πιστεύουν ότι οι εργαζόμενοι πρέπει να αμείβονται με περισσότερα, να εργάζονται λιγότερο, να έχουν ετούτο να έχουν κι' εκείνο, χωρίς να λογαριάζουν πόσο απαραίτητη είναι για την ύπαρξη εργασιών και εργαζομένων, η ύπαρξη εργοδοτών.

ΚΙ' ΑΪΝΤΕ εσύ να βρεις εργοδότες που θα εργάζονται βάζοντας κεφάλαια και διευθύνοντας επιχειρήσεις που θα λειτουργούν εξασφαλίζοντας τα συμφέροντα μόνον των εργαζομένων και όχι τα δικά τους. Αυτό υποτίθεται ότι ευαγγελίζεται ο κομμουνισμός και όπου το 'κανε είδαμε τα χάλια του.

ΕΚΤΟΣ από Πασόκο, μ' έχουν πει και φασίστα και κομμουνιστή. Αλλά εκθέτοντας τις σημερινές (χθεσινές για την ακρίβεια) σκέψεις μου, σίγουρα διαφαίνεται ότι πάω να εξυπηρετήσω την δεξιά ιδεολογία και τον συντηρητισμό. Δεν θα το αρνηθώ. Γιατί όντως πιστεύω πως το κεφάλαιο εκπροσωπεί συσσωρευμένη εργασία η οποία και αποτελεί κινητήριο δύναμη για περαιτέρω δημιουργία.

ΑΝ όμως το κεφάλαιο αυτό γίνεται αδηφάγο, ακόρταγο δηλαδή και εγκληματικό και γιγαντώνεται κληροδοτούμενο στο ακέραιο από πατέρα σε γιό κι' από γιό σε εγγονό, τότε μάλλον θα υπάρξουν καταστροφικές συνέπειες τόσο για την κοινωνία, όσο και για τους γιγαντωμένους κεφαλαιούχους. Οι οποίοι, αν δεν φροντίσουν ώστε να μην έχουν μόνο οι ίδιοι, αλλά και οι άλλοι, θα 'ρθει μια μέρα που δεν θα μπορούν να λάβουν παρά του μη έχοντος...

...ΑΣΕ που ο μη έχων, με γυαλισμένο το μάτι από την ανέχεια, μπορεί να προβεί και σε ποικίλα απεγνωσμένα διαβήματα και επιλογές, από πολιτικές μέχρι εγκληματικές, ατομικές ή και ομαδικές, σίγουρα δυσάρεστες για τους έχοντες και κατέχοντες. (tserdanis@hotmail.com)

Βουλή χωρίς γέλωτες

ΤΡΕΙΣ μέρες και νύχτες αγοράζουν υπουργοί και, κάθε καρδιάς καρύδι, στην Ελληνική Βουλή, γύρω από την πρόταση ΜΗ ΕΜΠΙΣΤΟΣΥΝΗΣ προς την κυβέρνηση. Όσπου αργά την Κυριακή, ομιλούντος του Τσίπρα, ο Αντώνης Σαμαράς κοιτάζει αλλού και ο ομιλητής του λέει «κοιμάστε ήσυχος τα βράδια», για να πάρει την απάντηση «κοιτάω τόσο ώρα από την άλλη για να μην γελάσω με αυτά που λέτε»!!

ΤΟ θέμα όμως είναι ποιός θα γελάσει τελευταίος. Κι' εύχομαι αυτός να είναι ο ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΛΑΟΣ, αν και δεν το βλέπω...

βιβλική καταστροφή με τις χιλιάδες των νεκρών, το εκατομμύριο των αστέγων και την μεταβολή ολόκληρων φιλιππινέζικων επαρχιών σε κολαστήρια, από έναν και μόνο τυφώνα!!

«ΑΛΛΑΙ ΜΕΝ ΒΟΥΛΑΙ ΑΝΘΡΩΠΩΝ, ΑΛΛΑ ΔΕ ΘΕΟΣ ΚΕΛΕΥΕΙ», θα έλεγα αν ήθελα να παρουσιαστώ ως θρησκευόμενος στο αναγνωστικό κοινό. Εν τούτοις μου 'ρχεται στο νου τούτο το γνωμικό κι' ενσωματώνοντας την Φύση στον Θεό, υποκλινόμαι μπρος στην παντοδυναμία της. Πιστεύοντας όμως παράλληλα ότι ο άνθρωπος, παρά την μικρότητά του, αν δεν εξαφανιστεί, θα βρίσκει τρόπους να αντιμετωπίζει τους θυμούς και την κατα-

έμποροι και παραγωγοί θα ρίξουν τις τιμές επειδή θα έχουν πιο φτηνό ρεύμα.

ΓΥΡΩ από τέτοια θέματα μιλήσαμε την Κυριακή ραδιοφωνικώς και με τον ομογενή γεροϋσιαστή και βοηθό θησαυροφύλακα, κ. Άθα Συνοδινό, ο οποίος δικαιολόγησε την «φροντίδα» που επιδεικνύει η κυβέρνηση Άμποτ προς τα επιχειρηματικά συμφέροντα, τονίζοντας ότι: Οι μικρές και μικρομεσαίες επιχειρήσεις απασχολούν το 75% των εργαζομένων και ως εκ τούτου πρέπει να κάνουμε ότι είναι δυνατόν, ό,τι δηλαδή μπορεί να γίνει, για να εξακολουθούν να λειτουργούν και να αναπτύσσονται οι επιχειρήσεις αυτές.



Έρχεται μια έκπληξη

ΕΝΑΣ γνωστός συμπάροικος αποκάλυψε πρόσφατα κάποιες συνταρακτικές λεπτομέρειες της «ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ ΝΙΚΗ» που ήταν η κωδική ονομασία της μυστικής αποστολής της Ελλάδος προς την Κύπρο, την 21η προς 22α Ιουλίου 1974. Σ' αυτή την επιχείρηση, η οποία βάφτηκε με αίμα από λανθασμένα πυρά, συμμετείχε και ο

εν λόγω συμπάροικος, ένας από αυτούς που η τύχη θέλησε να επιστρέψει στην Ελλάδα ζωντανός - και όχι σε φέρετρο. Ζει εδώ και αρκετά χρόνια ανάμεσά μας με επιτυχή επαγγελματική δραστηριότητα και οι αφηγήσεις του ζητήθηκαν από διεθνές Μέσον Μαζικής Ενημέρωσης, συμπλήρωσαν τα κενά μιας μεγάλης δημοσιο-

γραφικής έρευνας γύρω από την τραγική «ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΝΙΚΗ» και έχουν ήδη κάνει τον γύρο του κόσμου. Τα συνταρακτικά γεγονότα με φωτογραφίες και λεπτομέρειες που γνωστοποιήθηκαν για πρώτη φορά, εξασφαλίστηκαν για τους αναγνώστες του ΚΟΣΜΟΥ και θα δημοσιευθούν στις προσεχείς εκδόσεις μας.